

Esztergomi Lapok.

SZERKESZTŐSÉG:
SZÉCHENYI-TÉR (SZERENCSES-féle HÁZ.)

HOVA A LAP SZELLEMI ES ANYAGI RÉSZÉT
ILLETO KÖZLEMÉNYEK KÜLDENDÖK.

→ KEZIRATOK NEM ADATNAK VISSZA. ←

Megjelenik minden vasárnap es csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Egész évre ————— 12 K. Fél évre ————— 6 K.
Negyed évre ————— 3 K. EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KIADÓHIVATAL:

(SZÉCHENYI-TÉR SZERENCSES-féle HÁZ.)
HOVA AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZEK KÜLDENDÖK.

HIRDETÉSEK

ÉS NYILTTÉRI KÖZLEMÉNYEK A KIADÓHIVATALBAN
VÉTEK FEL.

Megállani!

Nem kell új vágóhid!

Nem kérünk a csödből!

A város teherbíró képessége elérte azt a határt, amelyen túl a csőd következik. Elérte ezt akkor, midőn a multak mulasztásait helyrehozandó, olyan áldozatokat hozott, amelyeket csakis kölcsönökkel fedezhetett. Áldozatok kellett a modernségért sokat. Ez a mult század utolsó két évtizedére esett. Százszázakat áldozott az Esztergom — Budapest között épült viczinálásra, vásárolván törzsrészevényeket, olyan értékeket, amelyek eddig egy vak garas hasznót nem hoztak, míg ellenben a beljük fektetett tőke már a kétszeresét is kamatoztatta volna.

Áldozott a hídfeljáró föltésére, a Széchenyi tér felemelésére, épített közel másfél millió költséggel állandó kaszárnyát, nyitott és rendezett számos ezrek segélyével új utcákat, épített közkórházat, renováltatta a városkórházat, létesített egy új iskolát, magára vette a villamos mű építésének egy generáció életét meghaladó terhet, elfogadható módon, új kövezettel látatta el a főbb utvonalakait, aszfalttal az ismert tereket, áldoznia kellett az új tüzoltó laktanya létesítése érdekében a gymnaziumot kétszer építették fel, a mostani vágóhid már közel harmincezer koronában van.

Ime dióhéjban nem is két, hanem másfél évtized munkája, holott még mi minden nem vár megoldásra?!

Soroljunk csak el egyet-kettőt!

Ilyen a város lejtmezése, esatornázása, vízvezetékekkel való ellátása, új iskolák építése, a villamos telep kibővítése és most már mindezek felett a felsőbb hatóságok által mindjobban sürgetett új vágóhid.

Egy lélekzetre elég annyit mondani, hogy mindezekre legalább négy millió korona kellene, de pl. az új vágóhid költsége sem hozható ki 150.000 koronán alul.

Az új vágóhid kérdésével kapcsolatosan emeljük fel intő szavunkat.

Meg kell állania ennek a városnak a terhes beruházások szédítő meredekjén, mert máskülönbön vagyombukottá válik!

Vagy hol van egy fillér felesleg, melyre új terveket lehetne építeni?

Mi mást mondunk!

Félre a tervekkel addig, amíg azoknak kiviteléhez a mód hiányozni fog!

Most az a fő, hogy fentartsuk a várost az ő nehéz, nagy anyagi gondjai közepe és addig nyújtózkodjunk, ameddig a takarékos ember — álljanak össze és helyezkedjenek a resistentia terére.

A képviselőtestület tagjai — mint egy ember — álljanak össze és helyezkedjenek a resistentia terére.

Mondják ki: Nem telik másra, csak a városfentartás közönséges, elengedhetlen szükségleteire s ne szavazzanak meg semmi féle új és költséges alkotást addig, amíg a városi adósságok terhelik, amíg az életviszonyok nem javulnak, a forgalom nem emelkedik s a pangó kereskedelem és ipar lendületnek nem indul.

Komoly szavak ezek, komoly testülethez intézettek, tehát megfontolást érdemelnek akkor, midőn a társadalmi osztályok mindegyike nélkülözni kénytelen egyrészt az élet drágulása másrészt a köznek hozott áldozatok sokasága miatt.

Mi az új vágóhid tervének — tisztán az anyagi tehetetlenség szempontjából — már most hadat üzenünk az elhatározásra hivatott köröket pedig figyelmeztetjük:

Megállani és ne tovább!

A villamvilágítás mizériái.

Mult számunkban már jeleztük, hogy a villamvilágítás hiányairól írt egyik vezéreikünk a városi elektromos mű üzemvezetősége szerkesztőségünkhöz intézett levélben reflektált. A szóban forgó levelet szó szerint itt közöljük azzal, hogy megjegyzéseinket legközelebbi számaink egyikére tartjuk fenn:

„Tisztelt Szerkesztő Úr!

Folyó hó 26-án kelt becses lapjában foglalt vezéreik tartalma nézve legyen szabad néhány szóval visszatérnünk. A cikkben ugyanis néhány tévedés foglaltatik: kötelességünk lévén a város tulajdonát képező telep szakszerű kezelése, annál kevésbé hagyhatjuk szó nélkül a cikkben foglaltakat, mert a tévedések helyreigazításának elmulasztásával azon odium hárulna reánk, mintha teljesen átértett kötelességünknek eleget nem tennénk. A következőkben foglalt magyarázatokból meggyőződést lehet majd szerezni arról, hogy a sokat hangoztatott, gyarló világítás is csak inkább az ez irányban tanúsított elkenyetzetés folyamánya. Tévedés az, miszerint a telepen levő gépek

a közönség által igénybevett áramot termelni nem bírunk. Jelenleg is két géppel termeljük az energiát s e két gép még nincs teljesen igénybevételre legnagyobb téli terhelés alkalmával sem, sőt még van annyi fölösleges kapacitásunk is, hogy további körülbelül 1000 darab felszerelt izzólámpa áramszükségletét ellátni képesek volnánk. A fentintézet cikkben hivatkozott gépi berendezésünk bővítésére vonatkozó, közben a tanácsnál már benyújtott ajánlat, tehát egyrészt a jövőre való gondoskodást célozza, másrészt pedig az időközben megkezdett nappali áramszolgáltatás folytán megváltozott üzemviszonyokhoz képest a telep üzemének gazdaságosabb bázisra való fektetését, valamint a bányák közelsége dacára meg nem szűnő szén mizériáktól való részbeni függetlenítést mint igen fontos kérdést hivatott megoldani. Az erre vonatkozó ajánlat csak azon szempontból volt sürgős, mert ugyane kereten belül talál megoldást nyerna ama bővítési munka, melynek szükségességét a hálózaton folytatott mérések tüntették ki és mely a következő nyár folyamán kell, hogy befejezést nyerjen.

E munka kiküszöbölne azon hiányokat, melyekből kifolyólag fogyasztóink az elégtelenségre szolgáltató okokat keresik: ugyanis a hálózat, különösen a hálózaton felszerelt transzformátorok a téli legnagyobb igénybevétel idején már nem felelnek meg és bővítésre szorulnak. Minél inkább esőkken az igénybevétel annyival inkább közeledik a felszerelt transzformátor mennyiség a momentán igénybevétel követelményeihez, vagyis más szóval, az idény haladásával a hiány önmagától szűnik meg és jelenleg is már csak igen csekély mértékben forog fenn. Mindamellett még magyarázattal tartozunk azon körülményre nézve, hogy miként állhatott elő e hiány a nélkül, hogy annak elhárítására eleve a szükséges óvintézkedéseket meg lehetett volna tenni: A hálózat mindenkorí tényleges és maximális igénybevétele csak a téli legnagyobb terhelések idején, vagyis december 10 és 30-ika között folytatott mérések eredményéből állapítható meg. Az 1906. telén folytatott ily irányú mérések a hálózat normális és jövőre nézve sem aggasztó igénybevételét mutatták. 1907. év folyamán egyrészt az új fogyasztóknak különösen a Széchenyi-tér, Kis piac, Ferenc József-ut, Kossuth Lajos-utca és Lőrinc-utca körül való tömegesebb jelentkezése, másrészt a régi fogyasztóknak fenn körülírt környekre való tömegesebb hurcolkodása, az eddig egyenletesen elosztott áramigénybevétel elhelyezte úgy, hogy e környék ugyszólván súlyponttá tömörült. E körülményt azonban megint csak az 1907. év december havában folytatott mérésekkel lehetett konstatálni. Beesés lapjában foglalt cikk hangsúlyozta túlterhelés tehát csak időleges és localis jellegű volt: hogy a fennálló körülmények közt a megtehető és szükséges intézkedések megtörténtek, az kívülraglik abból is, hogy minden elégtelenséget bejelentő fogyasztóknál, nagyobb részét a város hivatalos szakközvegenek jelenlétében azonnal feszültségméréseket eszközöltünk, melyek kivétel nélkül azt eredményezték, hogy a

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.

transzformátorok túlterhelése dacára úgy a hálózatban, mint a fogyasztóknál a szerződés szerűen biztosított feszültség meg volt. Nem hallgathatjuk el azon körülményt sem, hogy a legtöbb reklámoló félnél többé-kevésbé koromsötét körtéket találunk s így magyarázatát leli azon állítás is, hogy a nevelges 25 gyertyafényű izzólámpa csak 16-18 gyertyafénynek megfelelő fényt szolgáltat. Ez azonban már nem a mi városunkra tartozik, hanem minden egyes fogyasztónak belső baja.

Az egyetlen körülmény, a mit ezidő szerint teljesen orvosolni nem tudunk az, hogy a túlterhelt transzformátorok következtében a hálózat és így a lámpák fényerőssége is terhelés változások iránt szokottnál érzékenyebb volt a mi pedig tulajdonképpen kevés ahhoz, hogy hibákon kívül előállott viszonyokból kifolyólag a közönség véleményét tulzába vigye.

Soraink tartalmát röviden összefoglalva a kert gépegység a jövőre való gondoskodást mutatja, míg az ugynevezett „világítási mizéria” valóságban nem áll már fenn és csak kényes közönségünk képzelő képességét izgatja.

Fentidézett cikkben még van egy csekély tévedés, s ez a felveendő 170.000 K kölcsön törlesztésére vonatkozik. Az annuitást nem a város viseli, hanem a közös üzem úgy, hogy a bérleti szerződés tartama alatt a bérítő egy az annuitásnak a nyereség elosztása arányában is részét viseli, tehát a kölcsön a város vagyonának szaporodását jelenti, de a város pénztárát csak indirekte és igen csekély mértékben terheli. A valóság érdekében kérjük, miszerint e sorainknak becses lapjában helyt adni méltóztassék és vagyunk

kiváló tisztelettel

Esztorgom szab. kir. város elektromos műve Ganx-féle vill. r.-t. üzemeltetése.

Vidéki városaink fejlesztése.

Irta: FORBÁTH IMRE dr. mérnök, műegyetemi magántanár.)

Vidéki városaink fejlesztése nemcsak az egyes városoknak, hanem az egész országnak egyetemes érdeke. Életerős vidéki központok nélkül az ország a nyugati államokat sem gazdagságra nézve, soha el nem érheti. És mivel a kultúra és gazdagság képezik minden állam függetlenségének legbiztosabb alapjait, követelnünk kell, hogy az összes érdekelt hivatalos és szakkörök minden lehető megtegyenek abban az irányban, hogy a városaink fejlesztésének útjában levő akadályokat elhárítsák és a városok fejlődését pozitív alkotásokkal is előmozdítsák.

A városok közigazgatásának minden ága állandó javításra és továbbfejlesztésre szorul. Az adminisztrációnak egyszerűsítése, annak mentesítése minden förs formalizmustól, a közvetlen szóbeli eljárásnak rendszeresítése mindenhol, ahol ezt az ügykezelés megengedi, mind olyan célok, melyeknek elérése egy egy lépést jelentene a városok dolganak javítása felé, annál inkább, mert az ilyen szellemű fejlődés a beállott megtakarítások folytán nemcsak pénzügyileg is előnyös következményekkel járna. Az egyes közigazgatási ágak tökéletesítésére a mindennapi élet tapasztalatai amúgy is állandóan serkentik városaink vezetőségét és kétséget nem szenved, hogy városaink ha azt pénzügyi helyzetük megengedné az általános közigazgatást illetőleg egyhamar minden igényt kielégítő nivóra emelkednének.

Sem a tehetség, sem a jóakarát, sem az ügy fontosságának átérzése nem hiányzik ebben a tekintetben, úgy hogy az idővel elvárható gazdasági fejlődés jótékony hatása ebben az irányban önmagától be fog állani.

Városaink jövőjének biztosítása azonban nem

¹⁾ A Magyar Mérnök és Építész Egylet győri osztályának 1907. január 4-iki avató közgyűlésén tartott előadás.

annyira a nagyjában amúgy is kielégítő általános közigazgatás tovább fejlődésétől, mint inkább a gazdasági és műszaki feladatok egész sorozatának többé vagy kevésbé sikeres megoldásától függ. Városaink fejlődésének ezen oldala annál nagyobb fontossággal bír, mert a gazdasági és műszaki feladatok iránt az ország eddigi fejlődésének természetes folyamánaképpen a közigazgatási személyzet nem mutatja ugyanazon fogékonyságot, mint a tisztán jogi vagy közigazgatási természetű kérdések iránt. Ebben az irányban kell tehát városaink fejlődését elsősorban megmunkálni.

Műszaki feladatot képez a városok fejlődésének kiindulási alapja, a város tulajdonképeni építése. Vidéki városaink építési fejlődésénél a múltban ugyszólván sehol sem találkozunk avval a tervszerű előre meggondolt eljárással, mely nélkül egy olyan bonyodult természetű feladatnak, mint amilyen egy város kiépítése, kielégítő megoldás el sem képzelhető. Majdnem mindenütt megelőztek az időközönként fellépő szükségletek alkalmi kielégítésével, ezen ötletszerű eljárással áldozatul hozván a jövő nagy érdekeit alárendelt fontosságu pillanatnyi érdekeknek. Ezen eljárás következménye, hogy városaink tulnyomó részének építési kialakulása sem a forgalom, sem a közegészség, sem pedig esztétikai kívánalmainak nem felel meg és a városok terjeszkedésénél tapasztalt céltalan eljárásra vezethető vissza, hogy némely városunk újabb terjeszkedési területei egy olyan haztartás benyomását teszik, mely 10 szobas lakást vesz fel, anyagi helyzeténél fogva azonban csak 3 vagy 4 szoba berendezésére képes.

Új városrészek építése és a régi városrészekben a forgalom és a közegészségügy érdekében eszközözendő változások ép úgy szigorúan körülvonálozott műszaki feladatot képeznek, mint akár egy palota, vasut vagy esatorna létesítése. Míg azonban minden más műszaki feladat megoldásának nélkülözhetetlen alapját egy megfelelő tervezet kidolgozása képezi, addig a városoknak legbonyolultabb természetű műszaki feladatokhoz tartozó kiépítése nálunk a legtöbb esetben minden rendszeres terv nélkül hajtatik végre.

(Folyt. köv.)

T Á R C A.

Hogyan tartanak titkot a férfiak?

Zsigray számtanácsosné és bűntársai — egy esomé szép fiatal asszony — elhatározták, hogy a Margitszigeten fényes mulatságot rendeznek. Csak a jótékony csellal nem voltak tisztában. A közönség ugyanis a jótékony celok közt sem szereti a régi kopott céceket. Valami új kell neki. Ezért hát Zsigrayné nem titkolható örömmel olvasta egy reggel az újságban, hogy Tátra-Dobrócz községre porrá égett és a lakosság koldusbotra jutott. Másnap már megjelent az összes lapokban a jótékony-cellu multság reklámja a Tátra-dobróczy tüzkárocsultak javára: két hét mulva pedig a margitszigeti vendéglő nagytermében csak nagy ügyvel-bajjal tudtak maguknak utat törni a keringelő párok a sűrű sokaság közepette.

Zsigrayné Boda Gáborral táncolt legtöbbit, aki ezen a viharos, forró éjszakán talán tízedszer bolondult bele újra a gyönyörű barna asszonykába. A fiatal nyugalmazott főispán, a kit azért mondatlak le, mert méltóságához nem illő, vidám, legényes életet folytatott: már vagy tíz sikertelen hadjárat után felbőszülve hagyta ott a szép táncosnét. A könnyebben bevehető váraknál keresett vigasztalást és talált is eleget. Legálább így beszéltek a klubban, a szalonokban; mert a Boda Gábor hódításairól sokat beszéltek, mint ahogy az ugynevezett nőhódítók szerencséséről egyáltalán sokat, igen sokat szoktak beszélni.

De ez a vigasztalás, úgy látszik, nem kárpótolta a gavallért, mert most, mikor Várnay egy edes, divatos keringője közben karjai közt érezte a fiatal asszony formás, sugár derekát: megesküdtött, hogy ezt a bűbajos teremést, török szakad, meg kell hódítania. Reménye nőt, a mikor a barna

fejeske egy-egy lágyabb ütem alatt vállára hanyatlott s a szíve diadalmasan kezdett dobogni, mikor Zsigrayné a szupé-esárdas úrún sötét ajánlott neki. Messze elszakadtak a tánc helyétől. A fák edesen aludtak a muzsikaszó mellett, mely csak igen halkán szivárgott oda. A Szent János bogárkak zöldes fényben röpöködtek bokorról-bokorra, mint a liget éjjeli őrei.

— Nina, az Istenért, miért kinez tovább? ragadta meg a fiatal ember egyszerre, minden bevezetés nélkül a tanácsosné kezét. Hiszen már csaknem bevallotta, hogy szeret. S ha nem vallotta volna be, akkor is tudnám, mert elárulta ezerszer. Akkor hát mire való ez a kegyetlenség? Talán a halálba akar űzni?

— Milyen boldog Ön, kedves barátom, — nevetett az asszony, Harminehat esztendő — mert van anyi ugy-e bár? — és meg is képes ilyen diákos felhevülésre! Talán bizony itt üzrik a szemem láttára a vízbe? Azzal ugyan nem fog nekem imponálni. Tudom, hogy háromszor nyert díjat az uszó versenyen.

— Jó, csak eszifolódjék, de én komolyan megfogadom, hogy nem nyugszom addig.

— Lám, lám! Micsoda vakmerő fogadás! Pedig azt lehetné az ember, hogy a legutóbbi kalandja elvette egy küssé a kedvét a hasonló fogadásoktól.

— Csöppet sem.

— Pedig az öreg örnagy ugyancsak helyben hagyta. Két hétig feküdt, és ezen felül egy hónapig járt föl-kötött karral ugy-e bár?

— Sajnál?

— O legkevésbé sem. Maga kereste. Mondjak, hogy a legmeghittőbb barátai előtt egy pár diszkrét célzást ejtett az örnagné barátságáról.

A meghitt barátai elmondták a férjnek. — Nina! Maga engem indiszkrécióval vádol. Azt hiszi, nem szanom-banom én, hogy akkor, véletlenül mamoros fővel egy pár vigyázatlan szót ejtettem el? De ki hitte volna, hogy a legjobb barátaim tovább adják? S maga most már azt hiszi, hogy én nem is tudnék megőrizni egy drágu, egy szent titkot? Azt hiszi, hogy nem vagyok gavallér?

— Dehogyan nem! Éppen olyan gavallér, mint ebben a tekintetben, a férfiak rendszeren. Tudok am én erről egy érdekes mesét is.

— Csak nem akar most mesét mondani nekem, mikor égek a türelmetlenségétől, hogy igen-t mond-e vagy nem-et?

— Pedig a mesémet meg kell hallgatnia. Mert abból megértheti a feleletemet is. Úljünk csak ide a padra. Kifáradtam a járkálásban.

Zsigrayné csakugyan letelepedett az idillikus liget egy bizalmas lugasába. A háteremben ismét keringőt játszottak. Az asszony elkezdte a mesét az alig hallható, lágy muzsikaszó mellett.

II.

— Nem akarta a történetemet meghallgatni pedig az fölöttebb érdekelheti a magafajta Don Juanokat már a hogy magát sok jóakarattal, vagy inkább rossz akarattal nevezik. Érdekelheti, hogy a hősnője nem más, mint maga Afrodite, a szerelmem Istenasszonya, a ki egy izben megunta a rideg Olimpust és leszállott a földre, a Tempe völgyének napsugaras, nevető vidékére. A lakáskereses nem adott neki sok gondot, mert hiszen csaknem minden jóra való hellén város templomot épített a szép Istenasszonynak. Afrodite beszállította magát a legesinosabb oszlopos csarnokba és körülötte a liget oszlopos csarnokba csakhamar megtelt galambokkal és szerelmes párokkal, a kiknek turbékolásában a jószinű Istenőnök nagy kedve tellett.

Lakott azonban abban városban, a mely mellett Afrodite tanyát ütött, egy gazdag, fiatal ur-ember. Valamikor az aeropag tagja volt, de igen sokszor kísérték haza a lakomáról a fuvolások rózsakoszorús, mánoros fővel — hát le kellett mondania bírői méltóságáról. De ezt ne tessék célzásnak venni. A neve Bodanosz volt — de ezt se vegye célzásnak; hirtelen nem jut más ó-görög név az eszembe. Erről az ifjuról sokkal több pajkos kalandhíre forgott közzsájon, mint magáról a hellén Don Juanok isteni mesteréről Zeusról. A férjek dukták előle a feleségüket; az anyák persze nem a leánykaikat, mert a valódi Don Juanok már az ókorban is csak a férjes nőkre vadásztak és békén hagyták a lányokat.

Nos, a klasszikus dandy csakhamar hirül vette, hogy Afrodite milyen esabos közelségben ütötte fel a sátorfáját — és e peretől kezdve egyre a ligetben barangolt, óriási ibolyabokrétával a gomblyukában. Nem kevésbé vakmerő ötlet született meg a koponyájában, minthogy magával a szerelmem bűbajos istenasszonyával gazdagítsa a szerelmeit. Elszédíteni az öreg archonok fiatal

menyecskét, hódítani Afrodelvel halandó addig, míg ő ördöket, s egy szentélyében galambjait e

Bodanosz remekéből. közönséges minthogy ő Elvak parányibb l

Is kemben, a üdvössége és azt aka Gazdag vezettek az és a görög nők király

Afrozsás pir lehetetlen reszketett Nem

Asszony zán, ha s mi több: óta itt k sóhajtása Bo

Istennő

folytatva dite szíve nem vágy királyi egy ár pár éde E tól, a k

ragadni halmoz

I most n hangja

boldog senki szabot e ken s ha haza titkai a sz Mert kot: de is Tart

tilta tenn

Meg tást den min a s Ejt sok Szó hog ber a az rez

bu kr se

a v h d f v i c

x Országos nemzeti zarandoklat Lourdesbe. Dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök ur Ö. méltósága vedlőksége és dr. Giesswein Sándor apát kanonok orsz. képvis. Szt. István társulat alelnöke lelkivezetése mellett, március hó 16-án országos jellegű zarandoklat indul Lourdesbe, azon célból, hogy Szűz Mária megjelenésének 50 éves jubileuma alkalmából rendezendő egyházi ünnepeken, mi magyarok is részt vehessünk. A zarandoklat külön vonata Velence — Milánó — Genna és Marseilleben pihenés céljából 1-1 napin tartózkodik, visszajövet pedig Romába mennek a zarandokok, hogy Ö. szentegének arany-miséjének jubileuma alkalmából hódolatukat kifejezzék. Részletes programok, főt. Fehér Ferenc plébános úrnál, Ebed (Esztergom m. Fő. Benyves István plébános úrnál Császka (Trenson m.) valamint a Magyar Utazási vállalat r. irodájában, Bpest, IV. Eski-út 3. alatt kaphatók.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
GERENDAY JÓZSEF.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB

Hirdetmény.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy párkányi Mezőgazdasági gép- és cikkei árusztályunk képviselőjét Vozl Vilmos úrtól megvontuk és azzal Drozdy Aladár ottani bejegyzett céget bíztuk meg.

Tisztelettel
Tatai Közgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság árusztálya.

Irodám részére feltétlenül szép írású irodatiszti és egy gyakorlati állás betöltendő. Sajátkezüleg irt ajánlatok Schrank Béla céghez Esztergom nyújtan-dók be. Személyes értekezés 2-3 óra között.

Monogrammok fehérnemű jelzésre, esztergomi kivitelben, kiadás miatt, darabonként 20 fillérről kapható a „HUNNIA” papírkereskedésében Esztergomban.

Dalmatin A legjobb rovar- és feregirtószert 20, 30 és 50 filleres szabadalmazott dobozban.
Dalmatin Takarékoság szempontjából rendkívül olcsó és a gummiteljesítést elősegítő teszi. Használatban kitűnő hatásáért és egyszerű kezeléseiért közkeletvelségeket érdem.
Dalmatin Minden fűszerkereskedésben és drogeriában kapható.

Főlerakat:
STELLA vegyszertári gyár
Ledermann D. Budapest, VII., Nefelejts-ut. 39.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy városi üzletünket a Szent-Lőrinc-utcában folyó év február 1-ével feloszlattuk és bizományi raktárunk Brutsy Gyula diszmuáru kereskedő urnak (Széchenyi-ter) adjuk át. Kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy lámpa, izzótest, izzólámpa — szén és olvadó dugó szükségletet ezennel Brutsy Gyula urnál fedezni sziveskedjék, kinek üzletében hasonlóan eddig fennállott városi üzletünkhez telefon áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére úgy, hogy mindennemű bejelentések megrendelések stb. ugyancsak ott is át fogják venni. Kérjük, hogy irántunk eddig tanúsított jóindulatot Brutsy Gyula urna át ruháznai sziveskedjék.

Kitűnő tisztelettel

Esztergom szab. kir. városi elektromos műve Ganz-féle villamossági r.-t. üzemvezetősége
Tóbiás, Sággy.



Maggi Gyula és Társa
Iroda: Wien, IV/1. Gyár: Bregenz.

LEOPOLD GYULA Budapest, Erzsébet-körút 41.

GARVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan!
Garvens-szivattyut
Garvens-művek, WIEN XX/3.
Levelőzés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZENHALÁL
Ára 70 fillér.
A legjobb és legolcsóbb szoborszesz az
ERŐ SÓSBORSZESZ
Ára 2 K, 1 K és 50 fillér.
Postán szábjára elárulva mellett a
KOSMOS vegyszertár és kárműveléssel rendelkező gyár, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek
BARTA-féle ered. gyártásból készült, ízletes, meztől, gomba- és fűszerekkel, nem borítottak. Legjobb minőségben szállítják. Kétszeresen ízletesebbek a másokkal szemben.
BELHURUT
BARTA-féle ered. gyártásból készült, ízletes, meztől, gomba- és fűszerekkel, nem borítottak. Legjobb minőségben szállítják. Kétszeresen ízletesebbek a másokkal szemben.
Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Borsod-Abaúj). — Kérjen árjegyzékét!

PLATSCHEK VILMOS
elláment legolcsóbb, legszilárdabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).
RIVOLI
fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30.
Készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selyemre, bársonyra, tóra, elefántcsontra stb. Bross, függőleg, tü stb., apró üvegfestmények. Percálámba épített fényképek sírkövekre stb. Mirel boldok ingyen és bérmentve árjegyzékét?

DIGESTOL GLÜCK
A legjobb és legolcsóbb szoborszesz az
Bebesz 2 kor.
Postai szábjára elárulva mellett a
KOSMOS vegyszertár és kárműveléssel rendelkező gyár, BAROSS-UT.

Meglepő haladás!
FICHTENIN
A legújabb, szabadalmazott szert, mely mindenféle betegséget a lakásban és utcán, mint mindenütt használható, védekező és fertőtlenítő és egyéb kóros betegségeket megelőző és azokat megelőző szert.
Legmeghatározottabb előismeret és darabja ellen. Használati utasítás szerint való eljárás mellett hatékony a fertőzés megelőzése.
Vesérszervezők Magyarország részére:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-ut. 36. — Telefon 21-21

BOGDÁNY
szerencseje paratlan!
Vásárol, osztály sorsje sakis
BOGDANY S.

Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA
5 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-20
Dr. KOVÁCS gyógyszertára Budapest, Gyár-utca 17.
„Vedlő-otthok” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható.
1 doboz 1 kor. 50 fillér. — Készítette: **BERETVÁS TAMÁS** KISPEST, utca 2.
Ingyen postai szállítást 3 doboz rendelésnél.

PARIS SZALÓDA
Szalóda: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 26. sz.
100 szoba 2-80 K-ig felel. Kiszolgálás és villanyvilágítás az egész földön. Napszállás, étkezés, szórakozás, színház, mozgóképek az összes pályaudvarok és hajók felé.

Dr. KOVÁCS J. homopátiái rendelő-intézete
10000 betegségekben szenvedők számára
Budapest, Váci-körút 18. sz.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 20. SZ.
Életről és konyháról!

Dr. KOVÁCS J. homopátiái rendelő-intézete
10000 betegségekben szenvedők számára
Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER
szőrmeszerű elszáraztatott és az egész világon elvontak terjedése.
Első és legnagyobb mátyás utca védő részre.

31|1908. végrh. szám.

Árverési hirdetés.

A Bpesti IV. ker. kir. járásbírósnak 1907 évi Sp. 1359/3 számú végzése következtében hivatalból képviselt Meleser Károly javára Buzik István ellen 40 kor. 80 fillér s jár. erejéig 1908. évi jan. hó 3-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1684 kor. becsült következő ingóságok, u. m. butorok, fegyver stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muzslai kir. járásbírósg 1907-ik évi V. 779/2 számú végzése folytán Muzs-la községben alperes lakásán leendő megtartására 1908. évi február hó 3-ik napjának d. u. 3^{1/2} óráját határidőül kitéztem és ahhoz a venni szándékozótak ezennel oly megjegyzéssel hívom meg, az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzűzetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron ahul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Muzslán, 1908. január hó 19. napján.

Kiss Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régiónak bizonyult háziszser, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvényéknél, oszznál és meghűléseknel, bedörz-sőlesképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevasárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ara üvegekben K-80, K 1.40 és K 2.- és ügyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. D. Richter gyógyszerlára az „Arany oroszlánhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

RÉTHY BÉLA
GYÓGYSZERÉSZ

PEMETEFÜZUKORKA
BEKÉSCSÁBAN

ARA 60 fillér.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánczata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el.

ÓH JAJ! **Köhögés, rekedtség** és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. — Doboza 1 és 2 korona. Próbadozoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR“ gyógyszerár
BUDAPEST, VI., Váci-körút 17.

ÉLJEN!

Egger-mellpasztillája csakhamar meggyógyított!

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Kapható Esztergomban: Kerschbaummayr Károly, R. Schmidt Arthurné, Zsiga Zsign.ond gyógyszerárakban, és Dobos Gyula drogériájában.

Fáy Antal és Oblatt Oszkár
BUDAPEST, IV. ker. Semmelweis-utca 4. sz. a sarkon.

TELJES LAKBERENDEZÉSEK ÓRIÁSI VÁLASZTÉK MINDEN- A LEGEGYSZERŰBBTŐL NEMŰ BÚTOROKBAN. A LEGFINOMABBIG. OOOOOOOOOOOOOO

Jutányos árak! 2 évi jótállás!

Asztalos műhely. Kárpitos műhely.

Fillér 4 Fillér
a nagymosáshoz!
ha ruha kékítéshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérenemű!
Foltot vagy csikót nem csinál!
Ártalmatlan mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

URANOS-pasztilla csak 4 fillér és egy mosáshoz elég!
Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható:
Mintadobozt = 10 drb. pasztilla = 40 fillér beküldése ellenében (bélyegeken is) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

Esztergom: VILLI JÓZSEF.

LEGJOBB KÉKITŐ 4F
KÉKITŐ PASZTILLA 4F „URANOS“
URANOSKÉK 4F SZABADALOM
LEGJOBB KÉKITŐ 4F
URANOS KÉK 4F SZABADALOM
KÉKITŐ PASZTILLA 4F „URANOS“ HOCHSINGER FÉLE SZABADALOM

Imakönyvek egyszerű és díszes kivitelben, regények, ifjúsági olvasmányok, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA“ könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 327. szám.